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L&D, NEVER WASTE A GOOD CRISIS

AGENDA 2021-2022

COMMENT ÉQUILIBRER L’OFFRE ET LA DEMANDELE MANQUE DE TALENTS CRÉE UNE FORTE DYNAMIQUE POUR L&D

QUELLES CONTRIBUTIONS DES POUVOIRS PUBLICS ?

RENFORCER LA CULTURE D’APPRENTISSAGESTIMULER LA PARTICIPATION AUX FORMATIONS

LA TECHNOLOGIE L&D EST ANCRÉE, MAIS LE CONTACT DIRECT REGAGNE EN IMPORTANCE

LES CRISES APPORTENT DES OPPORTUNITÉS …

SONDAGE.STIMULEARNING.BE

 Professionnels L&D en interne  -    Fournisseurs de solutions d’apprentissage

Critères d’achat

Learning Facilitator
55% - 64%

Visionair
51% - 61%

Supporter
56% - 63%

Talent Manager
62% - 43%

Administrator
13% - 18%

Learning Expert
50% - 51%

Learning Ambassador
59% - 50%

Evaluator
54% - 47%

Business Analyst
60% - 57%

Learning Producer
46% - 41%

Top 3Bottom 3

01

02

03

Jours de formation 
obligatoires

Mesurer ROI

Accompagnement 
de carrière

Stimuler l’envie 
de se développer

Suivi

Accompagnement 
individuel

Employeur et manager doivent 
stimuler l’esprit d’évolution
61% - 58%

Ancrer la politique L&D dans les 
performances de l’individu
47% - 50%

Considérer L&D comme un 
investissement
46% - 58%

Intégrer L&D dans la stratégie  
de l’entreprise

43% 42%

Stimuler les employés  
en vue de l’employabilité

39% 34%

Maintenir et mettre à jour  
le portefeuille de formation

33% 28%

Utilisation de la  
technologie L&D

33% 28%

Création d’un écosystème 
d’apprentissage

24% 20%

Virtual Classroom /  
Webinar Tool

Augmented Reality /  
Virtual Reality Tool

73% 29%

Virtual Classroom /  
Webinar Tool

Augmented Reality /  
Virtual Reality Tool

81% 28%

Learning 
Management System

Learning Record 
Store

94% 27%

2021
84%

2021
80%

2017
64%

2017
54%

2021
70%

2021
58%

2017
43%

2017
47%

Contenu de 
la formation, 
possibilité de 
sur-mesure

Prix d’achat,  
budget,  

attribution de 
réduction

Affinité avec 
la culture 

d’entreprise

Vision quant  
au contenu ou 

thème

Formes  
utilisées

Références & 
notoriété du 
prestataire / 
formateur

Expérience 
par rapport au 

secteur

Suivi pré et  
post formation

Possibilité  
d’apprendre  

indépendamment 
du lieu et du 

moment

Expérience  
et utilisation de 
la technologie 

L&D

Date et lieu  
de l’offre

Contrôle du 
produit acheté

Reconnaissance 
des subventions

Possession de 
certificats ou 

labels de qualité

Affinités  
avec d’autres 
prestataires

Organisation
apprenante

Apprentissage
qualitatif

Apprentissage
quantitatif

Apprentissage
à la demande

1%

21%

42%

32%

4%

4%
11%

41%

21% 24%

Aptitudes tech L&D Possibilités tech L&D

 

 

Difficultés affaiblis Après > 6 mois

Possibilités plus forts Après < 6 mois

Difficultés affaiblis Après > 6 mois

Possibilités plus forts Après < 6 mois

83% 95% 73%

17% 5%
27%

72% 91% 85%

28%
9% 15%

33%

-250 -750 -1500 +1500?

-250 -750 -1500 +1500?

20% 29% 12% 7%

31% 13% 25% 27% 4%

Apprentissage
stratégique


